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Aos três dias do mês de setembro de 2020 às 09:00 h, estiveram reunidos virtualmente através da

plataforma Cisco Webex, os membros do Comitê da Bacia Hidrográfica da Serra da Ibiapaba, que

assinam a presente ata. Ao todo estavam presentes 26 (vinte e seis) instituições do colegiado,

representando  86,66%  do  CBHSI  e  28  (vinte  e  oito)  membros  entre  titulares  e  suplentes.

Palestrantes 2 (dois): Marinha do Brasil e Funceme, convidados 1 (um) e 5 (cinco) técnicos da

COGERH,  ao  todo  35  participantes.  Foi  registrada  a  ausência  dos  membros:  Associação

Comunitária  do  Sítio  Salgado  I,  Reijers  Agrofloricultura  LTDA  –  desligamento,

Departamento Nacional de Obras Contra as Secas – DNOCS, Agropecuária sem Fronteira.

Contemplando a seguinte pauta: 1) Leitura e aprovação da ata da 10ª Reunião Extraordinária e

27ª Reunião Ordinária; 2) Fiscalizações de embarcações e motos aquáticas em águas interiores –

Capitania dos Portos do Ceará – Marinha do Brasil; 3) Tendências meteorológicas para 2021 –

FUNCEME; 4) Informes sobre a situação das áreas desmatadas na margem do açude Jaburu I –

Câmara Técnica de Meio Ambiente; 5) Relatos: Participação na Reunião Ordinária do FCCBH,

dia 27.08; Certificação do Procomitê e uso do recurso; Realização dos Seminários Regionais do

Pacto pelo Saneamento Básico, previsão do evento para a bacia dia 06.10 e Participação na 11ª

Reunião  da  Diretoria  Provisória  e  grupo  do  CBH  Parnaíba,  dia  28.08.  6)  Deliberações,

encaminhamentos e encerramento.  A abertura da reunião foi realizada pelo presidente do

CBHSI, Pedro Florindo com as boas-vindas aos presentes e o repasse da pauta. Em seguida

passa a palavra para o secretário, Sr. Carlos Dias, que faz um breve relato sobre a ata da 27ª

Reunião Ordinária e a ata da 10ª Reunião Extraordinária, aprovadas sem alterações. Em seguida,

o  capitão  tenente,  Ricardo  Côrrea  Peixoto, da  Capitania  dos  Portos  do  Ceará,  agência  de

Camocim,  iniciou  a  apresentação  das  atividades  desenvolvidas  pelo  órgão.  Após  um  breve

histórico, no qual destacou a criação da delegacia em 5 de julho de 1899 e transformada em

agência em 1971, e que tem como missão promover a segurança da navegação, a salvaguarda da

vida humana no mar,  a prevenção da poluição hídrica e o ensino profissional marítimo. Em

seguida, apresentou a área de operações que abrange 50 municípios, 200 km de litoral, 4 rios 8

açudes e 5 lagos/lagoas. Quanto aos aspectos operativos, a agência interage com 11 colônias de

pescadores, 10.702 aquaviários cadastrados sendo 90% pescadores e 316 amadores, com 2.511

atendimentos em 2019. Com relação ao ensino profissional marítimo em 2019 foram realizados

11 cursos com 300 formados em um ACT com IFCE de Acaraú. Os dados de segurança do
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tráfego aquaviário apresentam 1465 embarcações inspecionadas, 89 notificações, 49 autos de

infração e 02 apreensões. Na agência encontram-se inscritas 3.092 embarcações, sendo 2.892 de

pesca, 74 para transporte de passageiros, 64 para transporte de carga e 62 para esporte e recreio.

Também fez referência a segurança da navegação, destacando os cuidados necessários para o

trabalho ou lazer, desde a habilitação do condutor até os itens obrigatórios das embarcações ou

pranchas  esportivas,  bem como as  recomendações  de  segurança.  Finalizou sua  apresentação

destacando os pontos críticos da segurança da navegação, e seus pontos positivos e as lições

aprendidas na atividade. Após a apresentação, destacamos algumas propostas apresentadas pelos

participantes com destaque para a constituição de uma associação de motonautas. A regulação do

uso de águas interiores, parcerias com gestão municipal para o ordenamento das orlas, já que é

uma  competência  do  município  e  uma  convivência  harmoniosa  entre  os  desportistas  e  os

usuários. Dando continuidade a reunião, o presidente Pedro Florindo apresentou a  Dra. Meyre

Sakamoto,  meteorologista  da  FUNCEME que  nos  apresentou  os  cenários  prováveis  para  a

próxima quadra invernosa. Meyre inicia apresentando os resultados de 2020 para os meses de

fevereiro a maio no Ceará que 730,7 mm para uma normal de 600,7 mm com desvio positivo de

21,7%. No período de junho a agosto as precipitações ficaram abaixo da média em todo o estado.

Atualmente estamos com um volume armazenado de 31,93 % que representa 5,94 bilhões de m³,

estando a Ibiapaba hoje com 80,7%. Em seguida apresenta as tendências para 2021 iniciando

pela situação atual dos oceanos com anomalia da temperatura da superfície do oceano pacífico,

com o fenômeno la niña de agosto a dezembro de 2020 e neutralidade de janeiro a maio. Esta

condição favorece as chuvas no Nordeste principalmente na pré-estação. Com relação ao oceano

atlântico observa o aquecimento das águas no atlântico sul, também favorável a estação chuvosa

no Nordeste. Dando continuidade a reunião, a Câmara Técnica de Meio Ambiente do CBHSI,

através de seu representante, José Aírton, representante do SINDSEMIB, apresentou as últimas

informações,  ressaltando  que  o  uso  indevido de  moto  aquáticas  no  açude Jaburu  I  foi  uma

demanda que chegou na CTMA e que foi feito este encaminhamento a Capitania dos Portos, e

solicitou a secretaria-executiva se possível a relação dos motonautas. Com relação ao relatório da

SEMACE sobre o desmatamento nas margens do açude e em outros pontos da região, Aírton

afirmou que a SEMACE tem olhar mais arrecadador, por isso a CTMA está trabalhando com um

grupo de ambientalistas para contestar o relatório da SEMACE, e este grupo já elaborou um

laudo de contestação. Foi solicitada a suspensão da emissão de cartas de anuência do município

de  Ibiapina  para  frear  a  especulação.  Também solicitou  uma nova batimetria  para  avaliar  o

assoreamento da bacia hidráulica do açude Jaburu I. Com relação a Secretaria de Meio Ambiente

de Tianguá, a CTMA ainda não recebeu resposta do secretário Sr. Ari. Cristiane, representante da

Prefeitura  de  Ibiapina,  informou  que  repassará  para  o  secretário  um  novo  loteamento  em
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Ibiapina.  Iveridiane,  representante  da  Prefeitura  de  Tianguá,  informou  que  serão  feitas

diligências com notificação na próxima semana no açude Jaburu I com orientação do Ministério

Público.  Em  seguida  o  presidente  Pedro  Florindo retomou  os  trabalhos  falando  sobre  o

PROCOMITÊS, que disponibilizou um valor de R$ 83.000,00 para ser aplicado pelo CBHSI.

Em seguida foi constituído um grupo de trabalho composto pelos membros da diretoria e mais

dois membros do colegiado a Sra. Maria de Lourdes Camilo, representante da Cáritas Diocesana

de  Tianguá  e  o  Sr.  Antônio  Pinheiro,  representante  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais

Agricultores  e  Agricultoras  Familiares  de  Tianguá, para  estudar  o  programa  e  planejar  a

aplicação  dos  recursos,  ficando  decidido  uma  reunião  com  o  grupo  de  trabalho  do

PROCOMITÊS.  Como  último  ponto  de  pauta,  Carlos  Dias  repassa os  informes  do  comitê

relatando que participou da Reunião do FCCBH dia 27 de agosto, que iniciou às 8h e finalizou

após  as  17h  fazendo  um  resumo  do  momento  e  informando  as  principais  discussões  e

encaminhamentos da reunião. Ressaltando que, no período da manhã foi apresentado sobre  o

Projeto de Integração do Rio São Francisco. Discutiu-se sobre a elaboração do Plano de Bacia do

CBHSI e CBHSC, cuja previsão é para o ano de 2021. Falou-se ainda sobre o estudo por parte da

COGERH para a implementação e criação da gerência regional da Serra da Ibiapaba. Houve a

informação  que  haverá  o  agendamento  da  reunião  com o  governador  e  os  presidentes  dos

comitês e que o ENCOB 2023 será realizado no estado do Ceará. Carlos Dias, destaca que outro

momento de grande importância da manhã foi a participação de  Márcia Caldas da SRH, que

tratou  sobre  a  Certificação  do  PROCOMITÊS,  onde  informou  que  o  estado  e  os  comitês

atingiram as metas do programa e receberão 100% dos recursos, assim os comitês devem se

planejar  para  fazer  o  uso  deste  recurso que  será  repassado pela  ANA.  Carlos  Dias  também

destaca que no turno da tarde Rossana Garjulli fez uma apresentação sobre os Seminários do

Pacto do Saneamento Básico e de acordo com o cronograma de realização destes seminários o da

Serra da Ibiapaba ficou agendado para o dia 06 de outubro e acontecerá junto ao  Seminário

Regional da Bacia dos Sertões de Crateús, totalizando 19 municípios das duas bacias, já no turno

vespertino houve ainda espaço destinado a cada Comitê e que no espaço destinado ao CBHSI ele

apresentou todas as atividades realizadas pelo colegiado e Secretaria-Executiva durante o ano

corrente. Logo  após  foram  feita  s   as  seguintes  deliberações  pela  plenária:   1-Enviar  aos

membros a apresentação da Marinha do Brasil junto aos ofícios modelo da Capitania dos Portos

de Camocim as  prefeituras  e apresentação da FUNECEME;  2-Criação do grupo de trabalho

através de resolução para discussão e acompanhamento do uso do recurso do PROCOMITÊS

(quatro membros da diretoria, (um) membro da Cáritas Diocesana de Tianguá e (um) membro do

Sindicato dos Trabalhadores (as) Familiares de Tianguá); 3- Projeto “Conhecendo meu comitê”

SEMA apresentará na próxima reunião do CBHSI; 4- Analisar a proposta da Câmara Técnica e
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Capitania dos Portos para notificação a prefeitura de Ubajara e Tianguá solicitando o número de

pessoas habilitadas para o uso de motos aquáticas. Eu, Francisco Carlos Dias, secretário do CBH

da  Serra  da  Ibiapaba,  lavrei  a  presente  ata  que  após  lida  e  aprovada,  será  assinada  pelos

presentes.

ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE ANTÔNIO AUGUSTO CORREIA DO SITIO CACHOEIRA DO
SUL

TITULAR ANA LÚCIA DA SILVA SOARES LEITE  .

SUPLENTE JOSÉ CORREIA LEITE

ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DO SÍTIO SALGADO I

TITULAR ARMANDO FREIRE  PAIVA

SUPLENTE JEOVANE JOSÉ DE LIMA

SINDICATO DOS TRABALHADORES ASSALARIADOS E ASSALARIADAS RURAIS DA
SERRA DA IBIAPABA - SINTAARSI  

TITULAR JOAQUIM DE SOUSA SANTOS .

SUPLENTE ANTÔNIO MIGUEL AGUIAR DE CUNHA

SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE IBIAPINA - SINDSEMIB

TITULAR SEBASTIÃO BASÍLIO DE LIMA FILHO

SUPLENTE JOSÉ AÍRTON DA SILVA .

CÁRITAS DIOCESANA DE TIANGUÁ

TITULAR
MARIA DE LOURDES CAMILO DO 
NASCIMENTO

.

SUPLENTE FRANCISCO ANTÔNIO DE SOUSA

ESCOLA DE FORMAÇÃO POLÍTICA E CIDADANIA - ESPAF

TITULAR ANDRÉ WILSON TEIXEIRA RIBEIRO .

SUPLENTE FLÁVIO DO NASCIMENTO MELO

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ - IFCE
TIANGUÁ

TITULAR
JOSÉ ADEILSON MEDEIROS DO 
NASCIMENTO

.

SUPLENTE TONY ANDERSON GUEDES DANTAS

ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – SUBSEÇÃO DA SERRA DA IBIAPABA
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TITULAR JOÃO MOITA DE OLIVEIRA .

SUPLENTE JOSÉ RIBAMAR MUNIZ FEITOSA

SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS AGRICULTORES E AGRICULTORAS
FAMILIARES DE TIANGUÁ

TITULAR ANTONIO JOÃO DA SILVA .

SUPLENTE FRANCISCO FERREIRA DA SILVA FILHO

ASSOCIAÇÃO DOS REMANESCENTES DE QUILOMBOLAS DO SITIO CARNAÚBA II

TITULAR MARIA ELIANY RIBEIRO MENDES .

SUPLENTE FRANCISCO JOSÉ CALISTO DE SALES

ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DO SÍTIO INHARÉ

TITULAR ALDENIR MATOS DA SILVA .

SUPLENTE MARIA JANAÍNA MENDES DOS REIS

COOPERATIVA AGROORGÂNICA SERRA DA IBIAPABA LTDA

TITULAR
ANTÔNIO MIQUEIAS DE OLIVEIRA 
VIEIRA

.

SUPLENTE REGINALDO JOSÉ DOS SANTOS 

REIJERS PRODUÇÃO DE ROSAS  

TITULAR GERALDO PATRÍCIO DANTAS

SUPLENTE RUDSON PRADO FEITOSA .

REIJERS AGROFLORICULTURA LTDA

TITULAR GISELE GURGEL SILVEIRA

SUPLENTE
FRANCISCO DAS CHAGAS BARBOSA DA 
SILVA

FAZENDA  AMWAY NUTRILITE DO BRASIL

TITULAR ANNA ELISABETH VIEIRA PARENTE .

SUPLENTE TIAGO MOURÃO DE SOUZA

AGROPECUÁRIA SEM FRONTEIRA

TITULAR ERNESTO KOUKI EMORI

SUPLENTE FABIO JUN SATO
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ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DO ASSENTAMENTO VALPARAÍSO   

TITULAR BENEDITO SALVINO DA SILVA

SUPLENTE VICENTE DE PAULA VIEIRA .

COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ - CAGECE

TITULAR PEDRO FLORINDO DA SILVA .

SUPLENTE
NATALY ACÁCIO NEVES 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE CARNAUBAL

TITULAR ROBERTO CORREIA ARAÚJO .

SUPLENTE HIRAN GONÇALVES PINTO JÚNIOR

PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARACIABA DO NORTE

TITULAR FRANCISCO GILDENOR DE OLIVEIRA .

SUPLENTE EVALDO PINTO MARTINS .

 PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BENEDITO

TITULAR JAIME GOMES DA FONSECA FILHO .

SUPLENTE ANTONIO COELHO DE PAULA

PREFEITURA MUNICIPAL DE IBIAPINA

TITULAR
FRANCISCO OCÉLIO OLIVEIRA DE 
ARAÚJO

SUPLENTE
CRISTIANE DOS SANTOS SILVA 
COUTINHO

.

PREFEITURA MUNICIPAL DE UBAJARA

TITULAR FRANCISCO ROGINALDO ROCHA .

SUPLENTE PENÍSIO FERREIRA LIMA .

PREFEITURA MUNICIPAL DE TIANGUÁ

TITULAR ANTÔNIO ALBANI ADEODATO

SUPLENTE IVERIDIANE MARIA DE SOUZA MOURA .

COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DOS VALES SÃO FRANCISCO E DO PARNAÍBA -
CODEVASF  

TITULAR LEANDRO AGUIAR DE OLIVEIRA .

SUPLENTE JOSÉ ORLANDO SOARES OLIVEIRA
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DEPARTAMENTO NACIONAL DE OBRAS CONTRA AS SECAS - DNOCS

TITULAR JOAQUIM FERREIRA DOS REIS

SUPLENTE JOSÉ AMARO DOS SANTOS

 EMPRESA DE ASSISTÊNCIA TÉCNICA DE EXTENSÃO RURAL DO CEARÁ - EMATERCE

TITULAR FRANCISCO CARLOS DIAS .

SUPLENTE CICERO TELES COSTA PEREIRA

INSTITUTO CHICO MENDES DE CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE - ICMBIO

TITULAR GILSON LUIZ SOUTO MOTA  

SUPLENTE NÁGILA MARIA PEREIRA CAMPOS .

SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE DO CEARÁ - SEMA

TITULAR TATIANNA KARINNE ANGELO FERREIRA .

SUPLENTE ANDRÉA DE SOUSA MOREIRA

SECRETARIA DE RECURSOS HÍDRICOS - SRH

TITULAR MÁRCIA SOARES CALDAS* pp

SUPLENTE CARLOS MAGNO FEIJÓ CAMPELO

*Inês Prata Girão – Indicada pela instituição.
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